o ELETTRONICA II
Prova scritta del 7«g1ug140_2000

Esercizio A
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ICy & un pA 741, con Ay = 250 x 103, f, = 4 Hz, Z;, — 00, Zoys = 0, alimentato
a+Voo=+4+15Ve-Vgec=-15V.

Con riferimento al circuito di figura:

1} Calcolare il massimo sbilanciamento della tensione di uscita.

2) Determinare la funzione di trasferimento V,/V; e tracciarne i diagrammi di Bode.

3) Calcolare la densita spettrale di potenza di tensione di rumore all’uscita del circuito,
considerando soltanto i generatori equivalenti di rumore dell’'operazionale, e trascu-
rando i contributi dipendenti dalla frequenza di tali generatori. Disegnarne il grafico
in funzione della frequenza in scala doppiamente logaritmica.

Esercizio B

Disegnare e discutere lo schema circuitale di un sistema elettronico in grado di rap-
presentare su un oscilloscopio il grafico della fase di un’impedenza qualsiasi — posta tra
due terminali di ingresso — in funzione della frequenza.
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